

LA SEMANA POLÍTICA EN EXTREMADURA
MANUELA MARTÍN

Bajo el reino del terror

EN pocos momentos como éste los administradores del terror han conseguido tener a la sociedad española más harta y más desesperanzada. La última oleada de atentados —desde la masacre de Vallecas a las bombas en El Corte Inglés de Valencia, acabando por los asesinatos de Fernando Múgica y Tomás y Valiente—, ha extendido la idea de que todos estamos a su merced: los 40 millones de españoles, descontando tal vez a los amigos de quienes empujan las pistolas, somos potenciales víctimas del delirio fanático de los etarras. Unos, como Tomás y Valiente, Múgica o Gregorio Ordóñez, porque tienen un nombre conocido; otros simplemente porque pasaban por allí cuando estalló la bomba. Todos son muertos rentables para ETA porque todos sirven para extender el terror.

Al analizar el fenómeno terrorista muchos pensábamos equivocadamente que sus días estaban contados: bastaría con que se asentaran la democracia y la autonomía vasca para que los mismos etarras evolucionaran y vieran la sinrazón de su empresa. Con lo que no contábamos era con que los militantes históricos que comenzaron su carrera terrorista contra Franco iban a tener unos herederos mucho más sanguinarios. Tampoco nos cabía en la cabeza que después de masacres como la de Hipercor Herri Batasuna iba a seguir manteniendo el apoyo del 15% de los vascos, elección tras elección. No contábamos con la irracionalidad que anida en los nacionalismos (¿hace falta acordarse de Yugoslavia?), y confiábamos que de manera natural ETA se consumiría.

DUEÑOS DE LA CALLE

Ahora caemos en la cuenta de nuestro error: los terroristas no sólo no han dejado de matar, sino que están más envalentonados que nunca y prueba de ello es que sus cachorros se han hecho dueños de las calles del País Vasco: pueden apalear ciudadanos, quemar autobuses o apedrear comercios sin que les pase nada.

Ante esta situación no resulta extraño que a los ciudadanos



Un momento de las exequias fúnebres de Francisco Tomás y Valiente. / Foto HOY.

● ● ● ●

La iniciativa de Ibarra parte del convencimiento de que los nacionalistas han "aprovechado" la existencia de ETA para lograr mayores cotas de autonomía. Si se cierra el grifo de los traspasos se les puede obligar a buscar otros instrumentos de presión. Probablemente no ocurriría así y ETA seguiría matando. La solución de Ibarra no es tal. Pero también estamos seguros de que hay que buscar soluciones.

● ● ● ●

nos pueda el desánimo. Y lo peor es que observamos que también los gobernantes se sienten desbordados. Las reacciones del presidente del Gobierno y del ministro de Interior tras los últimos atentados contienen tanta desesperación e impotencia que ponen los pelos de punta.

FAVORECE A LOS TERRORISTAS
No se trata de que la democracia española esté en peligro. Probablemente, ni aunque hubieran logrado su objetivo más ambicioso —que era atentar contra el Rey el pasado verano—, los etarras hubiesen conseguido tambalear el Estado de Derecho. Pero son ya tantos los muertos sumados año tras año que la sociedad española quiere ver algo más que las manoseadas declaraciones de repulsa tras cada funeral.

Metidos en este clima de desorientación, el presidente de la Junta de Extremadura avanzó la idea de bloquear el traspaso de competencias al País Vasco hasta que terminen los atentados. La propuesta ha sido rechazada incluso por los socialistas vascos, que piensan que sólo serviría

para favorecer a los terroristas; y seguramente tienen razón. La iniciativa de Ibarra parte del convencimiento —compartido por muchas personas—, de que los nacionalistas han "aprovechado" históricamente la existencia de ETA para presionar a Madrid y lograr mayores cotas de autonomía. En línea con esa tesis, si se cierra el grifo de los traspasos se les puede obligar a buscar otros instrumentos de presión.

Probablemente no ocurriría así y ETA seguiría matando. La solución de Ibarra no es tal. Pero también estamos seguros de que hay que buscar soluciones ya. Y los primeros que están obligados a ello son los políticos vascos. ETA no sólo se alimenta del fanatismo del entorno de HB, sino de la ambigüedad y la comprensión que le muestran algunos sectores nacionalistas.

Demasiado a menudo hemos visto cómo mientras los jóvenes pacifistas de Euskadi se juegan el tipo manifestándose por la paz los políticos les dejan en completa soledad. E incluso algunos se dedican a darle gasolina a los terroristas calificándoles de prensa políticos.

La aprobación del Plan del Tajo, pospuesta

DELEGACION/PLASENCIA

La aprobación del Plan Hidrológico del Tajo ha sido pospuesta por el Consejo del Agua, de la Confederación Hidrográfica del Tajo, CHT, hasta después de las elecciones. Este acuerdo fue tomado por la mayoría de los integrantes del citado órgano en la reunión que celebró el día 15 en Madrid.

El motivo del rechazo a la aprobación del citado plan es la premura y corto plazo dado por CHT para el estudio de la amplia documentación del proyecto y la presentación de alegaciones.

La mayoría de los miembros del Consejo del Agua estimaron que el período dado para analizar los cinco tomos de que consta el plan no era suficiente, a la vista de la complejidad y trascendencia futura del documento a debate. Los consejeros representantes de los usuarios del riego, de los abastecimientos y de las comunidades autónomas de Castilla La Mancha y de Extremadura, votaron en contra del criterio defendido por los del Estado y de los aprovechamientos hidroeléctricos, partidarios de aprobar el plan antes del tres de marzo. El acuerdo adoptado supone aplazar el cierre del período de alegaciones hasta el cinco de marzo y fijar el 21 la convocatoria del Consejo del Agua para decidir la aprobación del plan.

Mujeres del PSOE, PP, e IU exponen sus opiniones sobre el aborto

EFE / BADAJOZ

Mujeres pertenecientes al PSOE, PP e IU coincidieron, en una mesa redonda sobre la despenalización del aborto, en que para ninguna mujer el aborto es una situación agradable, sino más bien traumática, pero discreparon al abordar su posible despenalización.

La concejala de la Mujer de Badajoz, Cristina Suárez Bárcena, la candidata del PSOE al Congreso, Manuela Fernández, y la responsable del Área de Bienestar Social de IU, Isabel Guisado, participaron en Badajoz en un debate organizado por la asociación "Agustina de Aragón". Guisado defendió el aborto libre para las mujeres sin ningún impedimento ni penalización y se refirió al incremento de adolescentes a las que le es practicado un aborto de forma clandestina y alertó de los graves peligros que esto conlleva.

Suárez Bárcena explicó que el deseo del PP es que "la situación se quede como está" y no se produzca ningún cambio en el tema del aborto, aunque su partido propone la implantación de centros de asesoramiento, ayudas económicas y una reforma de la Ley de Adopción, entre otras medidas.

Fernández defendió una ley "con la que ninguna mujer pueda ir a la cárcel y pueda decidir de forma libre y responsable sobre su maternidad", y explicó que esto fue presentado por su partido "pero fue bloqueado por PP y CiU".

Teresa Rejas, presidenta de la Asamblea, visita varios centros cacereños para disminuidos psíquicos

EFE / MÉRIDA

Maria Teresa Rejas, presidenta de la Asamblea de Extremadura, visitó ayer varios centros de formación de disminuidos psíquicos de Moraleja y Plasencia para conocer sus sistemas educativos de atención y mejorar la eficacia de las actuales líneas de colaboración del parlamento regional.

Rejas visitó el Centro Ocupacio-

nal de Minusválido de Moraleja, integrado en la organización "Mensajeros de la Paz", donde conoció directamente sus actividades, entre ellas, diversos trabajos manuales de carpintería, jardinería, manualidades y cerámica.

También se interesó por el funcionamiento del taller de iniciación, en el que se trata de integrar a los niños recién llegados mediante actividades realizadas en aulas

pedagógicas, un gimnasio y dependencias de fisioterapia. Este centro acoge gratuitamente a 60 niños con deficiencias mentales de grado medio y ligero procedentes de la Sierra de Gata y Alagón.

Igualmente se acercó al centro de acogida de niños afectados de parálisis cerebral que en esta localidad la asociación ASPACE, unas instalaciones que funcionan desde hace 9 años y que atienden a unos 40

niños de la comarca, una visita que evidenció la necesidad de ampliar y modernizar el centro.

Posteriormente, Rejas se desplazó al placentero Centro de Acogida "PLACEAT" de la Federación Regional de Asociaciones de Disminuidos Psíquicos, donde visitó la residencia, que alberga a 85 disminuidos adultos, así como las instalaciones agropecuarias y el taller de tratado de la madera.